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Emmiﬂmhlmﬁhmmﬂr@um%@mﬂmmqma
EHEPmﬂEmEPIEElmEsdEHPHEME solo se corregiran las 5 promeras respomdidnas.

Problema 1. Numeros y .fulg-:'-brf.l

2 4 0 -4
Sean A y B las dos matrices que cumplen .i+E=[D {J ¥ A—B=[4 _2]-52 pide:
a) Calcular A* — B . (Advertencia: en este caso, A —B'2(4+B)(4A-E)-)

b} Calcular la matriz X que cumple lz igualdad XA + (A + B)" = 21 + XB, siendo | la matriz identidad
de orden 2 y (A + B)" la traspuesta de A + B.

Problema 2. Numeros y .ﬂlgebrﬂ:

mx + ¥ = 2m,
Discuta, segin los valores del pardmetro m, el siguiente sistema: | X + = 0,
Problema 3. Andlisis: xr - my = 0

2
a) Caleule fm % *~1
3]s dx—g™

b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x)=x{lnx—1). Calcule, si
existen, los maximos y minimos relativos de la funcion .

Problema 4. Andlisis:
g si x=0

) 58d, primero
‘vbhx+ec s5i x>0 A

a) Caleule los valores de b y ¢ para que la funcion  f(x)= [x
continua ¥ luego derivable en x = (0.

b) Calcule jllxﬂnx—l}-:ﬁ.
Problema 5. Geometria:

a) Obtenga la ecuacion implicita o general del plano que pasa por los puntos A(3,0-1), B{4,1,1) vy
C(7,1,5).

b) Obtenga las ecuaciones parameétricas de la recta r que es perpendicular al plano
m:4x+2y—-3z-15=0 y que pasa por el punto P(-1,-2,2).

Problemao 6. Geometria:

Estudie la posicion relativa de las rectas ry s definidas por las ecuaciones F T=_l=_ W
] g .
I ;£=J'_+3 = i 5i se cortan, calcule el punto de corte.
1 4 3
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Problema 7. Estadistica y Probabilidod:

Se seleccionan 250 pacientes para estudiar la eficacia de un nuevo medicamento. A 150 de ellos se les
administra el medicamento, mientras que el resto son tratados con placebo. Sabiendo que se curaron
el 80% de los que tomaron el medicamento, iCuadl es la probabilidad de que, seleccionado un paciente
al azar, tomara el placebo o no se curara?

Problema 8. Estadistica y Probabilidod:

En una cadena de montaje, el tiempo empleado para realizar un determinado trabajo sigue una
distribucion normal de media 20 minutos y desviacion tipica 4 minutos. Calcule la probabilidad de que
s& haga ese trabajo en un tiempo comprendido entre 16 y 26 minutos.
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SOLUCIONES

Problema 1. Numeros yﬂ.fgebm:
0 -4

Sean Ay B las dos matrices que cumplen A+B={§ 3) v J—B=[4 _2].5«& pide:

a) Calcular A*— B® _ {Advertencia- en este caso, 4" —B' #(A+B)(4-B))

b) Calcular la matriz X que cumple la igualdad XA + (A + B)" = 21 + XB, siendo | la matriz identidad de
orden 2 y (A + B)' Ia traspuesta de A + B.

Solucion:
a)
2 4 (0 4y (2 0 10
(4+B)+(A-B)=A+B+4-B=24 = M={ﬂ {JJ'{J# _2J={4 —ZJ = ‘{=[2 _1]
24, (0 4y (2 8 1 4
(44B)—(4-B)=A+B-4+E=1B = 1B=[0 ﬂ]—[4 _1]=[_4 1] = B=(_2 1]
1 0Y(1 0% (1 0 (1 &1 4 (T 8
‘f'[z —1]'[1 —1]“(!:! 1] 7 _[-1 1}[-3 1]_["‘ ‘7]
Por tanta,
b)

i+ 4+B) =U+IB = T-XB-U-(4+B] = X(4-B)-U—(4+B) = X(4-B)-{4-B)" -[U—(4+E5) ] (4-B)

Portanto, Y =[EI—(A +B)T]-(A—B)_l

el 2 ) ey 3= oL

|A—E| = ‘3 _;‘ =160 por tanto, fiene inversa.

(3 3 = ey 3§ = o33

=
=2

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020. Autora: Paula Orta
Comunidad Auténoma de GALICIA \ (o) www.apuntesmareaverde.org.es

e
Textos Marea Verde
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-8 (g 3 o5 3

Por tanto,
Froblema 2. Numeros y Algebra: e+ y = m,
Discuta, segun los valores del parametro m, el siguiente sistema: | + z = 0,
Solucion: X + my = 0
m 1 0 m 1 0|2m
4=11 0 1matrizde coeficientes 4=|1 0 1|0 | matrizampliada.
1l m 0 1 m 00

1
‘ﬂ ﬂ=l¢ﬂ::=rgid,}21

m 1
1 0 1=1-m* l-m*=0om-1=0cm'=1om=11
1 m

Siom#=l y m#E-1 = rg(d)=3=re(d)

1 0
Siom=1 = rg(f)=2 [0 1 O=-2=0=rg(d)=3
10

Siom=—1 = rgldH=2 [0 1 0|=-2z20=rg(d)=3

DISCUSION:
Problema 3. Analisis:

a) Calcule [y 95 X1
=14 2x—g™"
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b) Determine los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de  fix) = x{ln x—1). Calcule, si exis -
ten, los maximos y minimos relativos de la funcion f.

Solucian:

a)

v spoat) 21 Hapaal)
bl f(x)=x(lnx—1)= Domf = (0,+ax)

f’(x}=1ux—l+x-l::rf'{x} =hx-1+1= fi{x)=Inx
X

f(x=-0ohx-0x=1 , MW 1A

Problema 4. Analisis:

1= i 1%
a) Calcule fos valores de b y ¢ para que la funcion fix)= { 2 Eﬁr ad _g seq, primero
+x+c 5T x>

continua y luego derivable en x = 0.

b) Calcule j:xﬂux—l}dr_
Solucion:
a)
Continuidad:
f contimua en x=0 < Limf(x)=f(0)

Derivabilidad:
Fara que sea derivable, tiene que ser continua, por lo que c=1.
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e s ox=0 . )
fix)= . funcion continua.
x+bx+1l 5 x>0

s st x<o  TOI=LmIC=Liner e
2x+b si x>0 f‘(ﬂ*}:lﬂf'{xﬁﬂﬂﬂbﬁb

Portate, fes derivable enx = 0siy solamente sib =2y c=1

b) Primero calculo una primitiva aplicando la formula de integracion por partes.

fix)= {

1 2 2
u=hx—1= du=—d EETV SUNP A SN AN I SUNE S TS S S
fx [ x(tnx-1)dx = (lnx-1) 5 jz —dv=—x(lnx-1) Ij'xdx_
dv=xdy=v=— =%f{mx—1}—if+c*=%x*{mx—%ﬁc

Por tanto:

Problema 5. Geometria:

a) Obtenga la ecuacion implicita o general del plano que pasa por los puntos A(3,0,-1), B(4,1,1) v
C{7,1,5).

b) Obtenga las ecuaciones parameétricas de la recta r que es perpendicular al plano
a4dx+2y—-3z-15=0 y que pasa por el punto P(-1,-2,2).
Solucion:
al Al3,0,-1); B(4,1,1); C(7.1,5)
AB=(112) y AC=(4.16) son vectores directores del plano pedido. Por tanto,
1 4 x- 11 1
#:(l 1 » =ﬂ;{x—3}1 —_].r1
2 6 =z+1

La ecuacion implicita del plano pedido es _

b) Por ser la recta y el plano perpendiculares, el vector normal al plano, es un vector director de la rec-
ta, d =(4,2,-3).Portanto, las ecuaciones parametricas de r son:

jﬂ{z +1}[: :‘=ﬂ;4{x—3}+ Yy—Hz+D) =0 4dx—12+2y—3z-15=0
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Problema 6. Geometria:
) _— : : ) x=3_y _=z+l
Estudie la posicion relativa de las rectas ry 5 definidas por las ecuaciones F.—=-—=

2 -1 =2
X _y+3 _=z+42

¥

_ 5i se cortan, calcule el punto de corte.

1 4 3
Solucion:
F(3.0-ler N0,-3,-2)es
rii_. o gt
d =(2-1-2) d, =(L4.3)

Los vectores directores de las rectas no son proporcionales, por o gue las rectas o se cortan en un pun-
to o se cruzan en el espacio.

11
PO=(3-3-1) | 4 —4/=-8+6+9-24+18-1=0=4d, d. PO coplanarios
2 3

Por tavic. las rectas se cortan en un punto

Para calcular el punto de corte, utilizo las ecuaciones parameétricas de las rectas:

x=3+24 r=u
roiy=—4 syy=—3+4u
z=-1-24 z=-1+3u

I+2A=
Bl A= 3440342 > -1=3+12+81>91=0=A=-1
-A==3+4u

Por lo que sustituyendo en las ecuaciones parameétricas, obtenemaos el punto de corte de las rectas:

Problema 7. Estadistica y probabilidad:

Se seleccionan 250 pacientes para estudiar la eficacia de un nuevo medicamento. A 150 de ellos se les
administra el medicamento, mientras que el resto son tratados con placebo. Sabiendo que se curaron el
80% de los que tomaron el medicamento, iCual es la probabilidad de que, seleccionado un paciente al
azar, tomara el placebo o no s2 curara?

Solucion:

Sea M ="tomar el medicamento”; el suceso contrario sera M ="tomar placebo®

PIM)=06vP{ M )=04

Sea C="curarse”; P{C/M) =08

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020. Autora: Paula Orta
Comunidad Auténoma de GALICIA \(D) www.apuntesmareaverde.org.es

%
Textos Marea Verae



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

MIJC=M(C (Leyes De Morgan); Por tanto:

Prohlema 8. Estadistica y Probabilidod:

En una cadena de montaje, el tempo empleado para realizar un determinade trabajo sigue una
distribucion normal de media 20 minutos v desviacion tipica 4 minutos. Calcule la probabilidad de que

se haga ese trabajo en un tiempo comprendido entre 16 v 26 minutos.

Solucion:

X eN(Q20,4)

Pl6<X < 2&}=P[15f“5 ‘rf“g 26;2{']=P{—15351-5}=P{351.5}—P{EE—1}=

= P(Z£15)-P(Z>1)= P(Z£15)-[1- P(Z £1)]=0.9332-1+0.8413=0.7743

Por tanta, _
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(110 ( EVALUACION DE BACHILLERATO PARA ELACCESO A | CONVOCATORIA:
sy e LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL EXTRAORDINA-
i CURSO: 2019-2020 RIA
MATERIA: MATEMATICAS NI

INSTRUCCIONES GENERALES Tﬂ!l.ll‘l[!m
Em&ﬂm&EmﬁEmmﬂrMmMmﬁmﬂmmqﬂm&
| Siresponde mas preguntas de lzs permitices, solo ze corregrran lns 5 promeras respomdidn.

[ Problema 1. Nimeros ¥ .ﬂulg-:'-t-m.

Para la ecuacion matricial A’ X + AB = B, se pide:

a) Despejar X suponiendo que Aly por tanto A’) es invertible, y decir cugles serian las dimensiones
de Xy de B si A tuviera dimension 4 x4 y B tuviera 3 columnas.

0 0 -1 0 0 1
b) Resolverlaenelcascenque A= 0 1 0Oy B=(0 -1 0
-1 0 3 1 0 3

Problema 2. Numeros y .ﬂlgebm:
. a . o . (m+3)x - m'y = 3m
Discuta, segun los valores del parametro m, el siguiente sistema:

(m+3)x + my = 3Im+6

Problema 3. Andlisis: "u—msx .

] — 5 x<0
Determine los valores de a v b que hacen que la funcion f(x) =1 X sed, primero
continua, y luego derivable. bx sio x20

Problema 4. Analisis:

; . . . l.1:+1 si x<0
a) Calcule el @rea de la region encerrada por el eje Xy la gréficade  f(x)=4 3

(x-1* si x=0
b) Calcule jx x* —ldx

Problema 5. Geametria:

Sean r la recta de vector director I{Lﬂj} que pasa por P(1,0,0)y m:—2x+y+z=0._Se pide la posi-
cion relativa de ry x. En caso de que se corten, hallar el punto de corte.

Problema 6. Geometria:

a) Calcule k sabiendo que los vectores ﬁ{lﬂ}{l} . ;[U}hlj ¥ ;{2,212} son coplanarios.

b) Obtenga la ecuacion implicita del plano & que pasa por P(1,0,0) y contiene a r:x—1=

L
-4
Problema 7. Estadistica y Probabilidod:

El 57% de los estudiantes matriculados en la Universidad de Cambridge son naturales del Reino Unido
y, de entre todos esos, el 83% aprueban con honores. Ademas, el porcentaje global de aprobados con
honores es del 80%.. Calcular la probabilidad de que un estudiante elegido al azar no haya nacido en el
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Reino Unido sabiendo que aprobo con honores.

Problema 8. Estadistica v Probabilided:

a) Enuna determinada poblacigén de arboles, el 20% tienen mas de 30 afos. 5i se eligen 40 arboles
al azar, calcule la probabilidad de gue solamente 4 de ellos tengan mds de 30 afios. El ndmero
total de drbales es tan grande que se puede asumir eleccian con reemplazo.

b) Si X sigue una distribucion normal de media 15y PLY 218)=0.6915 | iCudl es la desviacion

tipica?
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SOLUCIONES
Problema 1. Numeros ,l.-r.fligfbm:
Para la ecuacion matricial A’ X + AB = B, se pide:

a) Despejar X suponiendo que Aly por tanto A%) es invertible, y decir cuales serian las dimensiones
de X v de B si A tuviera dimension 4 x 4 y B tuviera 3 columnas.

0 0 -1 0 0 1
b) Resolverlaenelasoenque A=| 0 1 0|y B=|0 -1 0O
-1 0 3 1 0 -3

Solucion:

9] AX+AB=B= A’X=B-AB= ()" 42X =(4)" (B- 4B)

se pueda realizar la multipli

b) 0 0 -1N/0 0 -1

s
[ =)
Il
L=
=T
e O
L=
5 =
(P
T
Lo
=
—
=

1 0 - 10 0 3 (1003
|#|=]0 1 0|=10-9=1  4d(4)=|0 1 0 [dd(£)] =/0 10
-3 0 10 301 301
L Tad(e)] (003 (1o 3
(4] = o0 AB=d(-H=-4'=0 -1 0
|41 301 30 -10
00 1y /(-10 3)(1 0=2
B-4B=0 -1 0|-[0 -1 0 |=/0 0 0
1 0 3/13 0 -10) (-2 0 7
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Por tanto,

Problema 2. Numeros y.fligfbm:

_ . ) o _ (m+3x — m'y = 3m
Discuta, segun los valores del parametro m, el siguiente sisterma:
(m+3x + my = 3Im+6
Solucion:
—m 3
A=[m+3 " ] matriz de coeficientes. 4= m+3 —m’| 3m Matriz ampliada.
m+3 m m+3 m [3m+6
iI'FI+3 _mi 3 3
.3 =mim+3)+m (m+3)=(m+3m +m)=mim+3Im+1)
m

mim+3m+)=0=m=0Um=-3Im=-1

Si m=0 y m=-3 y m=-1 = rg(d)=2=rg(4)
S5im=0

A=[§ g]:*rg[:ﬂﬂ E g=13#{l:>rg{_.d}=1

Sim=-3

0 -9 5 g _
A=[D _3}:'”'3{.&}=1 ‘_3 _3‘=u::~rgr;i}=1

Sim=-1

- 2 A
,.{:E Ujrg{ﬂ:l ‘1 3‘=5+5=12¢D:ﬂg{:‘1}=3

DISCUSION:

Matematicas Il. Curso 2019 — 2020. Autora: Paula Orta
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Problema 3. Anadlisis: a-cosx
] — 5 x<0
Determine los valores de a v b que hacen que la funcion flxi= X 5ed, primero
bx 5ioxz0

continua, ¥ luego derivable.
Solucion:
La funcion es continua y derivable en IR—{{I} para cualquier valor de ay b.

Veamos que ocurre enx = 0.
Continuidad: J confimua en x=0< Lim f{x)= f(0)

f{0) =0
. @—COSX . .
LHI'JI;I:I Para que este limite sea finito a = 1; Por tanto:
- _1- . ) .
o I-cosx . . .p Il_.r;}!_r wx=ﬂ$=ﬂ!sﬂﬂ=ﬂ {Aplicando U'Hépital )
Xl= X X
1 =
bx i x20 Limbx=0
—H"

Por tanto,

Derivabilidad: Parz que f sea derivable en x = 0, tiene que ser continua, por tantoa = 1.

l-cosx 0
fx)= ¥ XY funcién continua.
bx s x=0
wenx—1+cosx
£l = = i ox=0
b s5i x>0

£(07) = Lim f(x) = Lim .mmx—l: COSX _ro .sm+_tn::1cr:x—m Lim S5 1 (Hépital)
F = X il F=H]"

f'0%)=Lim f'(x) = Limb=b

Fortantc. fes derivable enx=0siysolosia=1yb=%

Problema 4. Analisis:
1 )

) . ) . —x+1 s x<0

a) Calcule el darea de la region encerrada por el eje Xy la graficade  flx)=1 3

(x-1* si x=0
] 2
b) Calcule Jer —1dx
Solucion:
Matematicas Il. Curso 2019 — 2020. Autora: Paula Orta
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a)

.— Divido el area en dos zonas:

] ] L] = 1 [ 1 ¥ 1 i

La zona A es un triangulo, porlo que 4, =%u’

‘iﬂ =!:{I_1}I¢l'= -[:{1'1 —Ix+l}tﬁ=§—xl+x:|ﬂ =(%_]+1]_ﬂ=%ui

b} Hacemos un cambio de variable:

Pol=f =t=4fr -1 J'J.;-||'f—ln:ir=ji‘1t#=§+c

2xex = 24t = xdx = idi

Deshago el camibio:

Problema 5. Geometria:
Sean r la recta de vector director E{]_ 0,3) que pasa por P(1,00)y &: —2x+y+z=10_5e pide la posi-
cion relativa de ry x. En caso de gue se corten, hallar el punto de corte.

Solucion:

d -n_=(L0,3)-(-L11)=-2+3=1=0- g5 decir. el vector director de |a recta y &l vector normal del

plano no Son ieiendicula rEI iur tanto:

Para calcular el punto de corte, utilizo las ecuaciones parameétricas de la recta:
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I=
r:{y=0  ysustituyo en la ecuacion del plano: 21+ A)+0+34=0=-2-2i+3i=0=4=2
=34

Por tanto, el punto de corte de recta vy plano es: _

Problema 6. Geometria:
@) Calcule k sabiendo que los vectores E(},{},{}} , ;m,hl}y w(2,2.7) son coplanarios.

r_z+1
b) Obtenga la ecuacion implicita del plano T gue pasa por P{1,0,0) y contiene a © ZI—1=L=

-4 3

Solucion:
i) Al ser los tres vectores coplanarios, son linealmente dependientes, por lo gue:

20 2
0 k 2=4k-4=0c=k=1 Portanto, Kol
a1 2
5 (PRO0ex
" ?'C?l:r:x—l=l=ﬂ d,.={1,—4,3:}
-4 3 |gao.-n

d =(L-4.3y PO0.0.-1) son vectores directores de =.por tanto:

Pl 4 0] |1 0] |1
a4 0 y =D»:::~[x—l}3 7 +3_4 =0=4x-D+y=0=4x-4+y=0
3 -1 =

Par lo que el plano pedido es:

Problema 7. Estadistica y Probabilidod:

El 57% de los estudiantes matriculados en la Universidad de Cambridge son naturales del Reino Unido v,
de entre todos esos, el 83% aprueban con honores. Ademas, el porcentaje global de aprobados con ho-
nores es del 80%. Calcular la probabilidad de que un estudiante elegido al azar no haya nacido en el
Reino Unido sabiendo que aprobd con honores.

Solucign:

Sea RU ="ser natural del Reingo Unido™ v H = "aprobar con honores”,

P(RU)=0.57; P{H/RU)=0.83; P(H) =028

P(RUNH) _ P(H)-P(RUNH) _ P(H)-P(RU)-P(H /RU) _0.8-0.57-0.83

P(RU/H|= =10.408625
' P(H) P(H) P(H) 0.8
For tnta la probabilidad pedida es 0.408625.
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Problema 8. Estadistica y Probabilidad:

a) En una determinada poblacion de arboles, el 20% tienen mas de 30 anos. 5i se eligen 40 arboles al
azar, calcule la probabilidad de que solamente 4 de ellos tengan mas de 30 anos. El nimero total de
arboles es tan grande que se puede asumir eleccion con reemplazo.

b) Si X sigue una distribucion normal de media 15y P(X £18)=06915 | iCual es la desviacion
tipica?

Solucion:
o)p=02:q=08n=40. X B(40,02)

) o 40393837
P{I=4}=[4]-{ﬂ.2} (08)" =——=——(02)"-(0.8)" =0.0475

“or 1o Ia probabilidad pedida es 0.0475.

b}y XeN(Q5 o) P(X <18)=0.6915

PE.YEIE}=P[‘r_ljiiIE_ISJ=P{EEi]=ﬂ.ﬁglﬁji=ﬂ.5:~a=i=ﬁ
[#2 o [#2 o

Por tanto, [ESIBCION HPIEAIES &
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